

С Л О В О

12+

12 апреля 2017 г. СРЕДА №63 (12020) Газета издается с 4 июля 1920 года Цена 10 руб.

СПОРТ РИСТОНА



ТРИУМФАТОРЫ

ПОБЕДЫ В РАЗНЫХ СТРАНАХ МИРА

На минувшей неделе прошло сразу несколько престижных международных турниров по тяжелой атлетике, дзюдо и вольной борьбе, на которых осетинские атлеты Диана Мстиева, Станислав Семенов и Кахабер Хубежты отметились "золотом".

На чемпионате Европы по тяжелой атлетике в хорватском Сплите в весовой категории до 90 кг победу одержала Диана Мстиева.

Воспитанница Руслана Гасиева по итогам двух упражнений набрала в сумме 241 кг (109 - в рывке + 132 - в толчке), обойдя украинку Валентину Кисиль - 240 кг (110+130) и представительницу Армении Татев Хакобян - 230 кг (105+125). Приятно отметить, что Диана Мстиева стала первой чемпионкой Европы из России в категории до 90 кг. И тем более удивительно, что она впервые выступала на международных соревнованиях. Чемпионка подчеркнула,



Диана Мстиева



Станислав Семенов



Кахабер Хубежты

что для нее всегда были примером в работе известные спортсменки из Северной Осетии Светлана Царукаева и Тима Туриева.

Большие надежды возлагались на именитую Тиму Туриеву, выступившую в весовой категории до 63 кг тремя днями ранее. Однако Тима на этот раз довольствовалась лишь третьим местом с результатом 218 кг (97+121), уступив румынке Лоредане Тома - 226 кг (100+126) и россиянке Татьяне Алевой - 223 кг (98 + 125). Тренируют спортсменку Казбек Золоев и Вадим Гогаев.

Продолжение на стр. 2

БОКС

ПЕРВЫЕ ПЕРЧАТКИ РОССИИ

В течение недели в ринге Республиканского Дворца спорта имени Бадзи Кулаева шли жаркие бои боксеров 2001-2002 годов рождения за право называться первой перчаткой страны.

Во Владикавказ съехались 289 сильнейших юношей почти со всех федеральных округов России. За семь дней в общей сложности состоялось 276 боев, и ни один из них не был скучным. Юноши, словно желая делом ответить на призыв Председателя Правительства РСО-Алания Таймураза Тускаева, прозвучавший на церемонии открытия первенства России, демонстрировали настоящий бойцовский характер.

Во всех 13 весовых категориях борьба за первенство с первых же боев пошла нешуточная. При этом ребята демонстрировали довольно серьезный технико-тактический уровень подготовки, что лишним раз убеждает в том, что Россия по-прежнему остается могучей боксерской державой. В такой сильной компании достойно смотрелись и юноши нашей республики. В первенстве участвовали 16 боксеров РСО-Алания. Из них пятеро получили путевки на первенство России через серьезный отбор на окружных и ведомственных первенствах. Остальные были допущены как представители орга-



низаторов. Из стартовавших с предварительных боев до 1/4 финала из североосетинских боксеров дошли: победитель европейского первенства 2015 года среди младших юношей **Борис Карибян** (в/к 50 кг), финалист первенства ВС РФ **Давид Мамаев** (в/к 60 кг), победители первенства РСО-Алания **Роберт Медзелянц** (в/к 54 кг), **Сослан Келехсаев** (в/к 66 кг), **Джалил Абуков** (в/к 80 кг).

К сожалению, остальные наши юноши сошли с дистанции после боев на предварительном этапе и в 1/8 финала. При этом нельзя сказать, что осетинские боксеры выглядели заметно слабее своих соперников. Так, очень сомнительно выглядели решения судей в пользу соперников Яна Лютикова (в/к 63 кг), Давида Гаглоева (в/к 60 кг), Алана Валиева (в/к 66 кг). Эти боксеры свои бои провели довольно уверенно и, по крайней мере, со стороны казалось, что они были точнее своих соперников в атаке. Но в боксе свои нюансы судейства, и тут спорить нет смысла.

Продолжение на стр. 5

НОВОСТИ

ПРИЗЕРЫ КУБКА ЕВРОПЫ ПО ДЗЮДО

Осетинские дзюдоисты Хетаг Басаев, Эдуард Муталими и Нодар Багаев стали призерами на прошедшем в Туле международном юношеском турнире по дзюдо "Кубок Европы".



В соревнованиях приняли участие свыше трехсот атлетов, чей возраст не превышал 18 лет, из шестнадцати стран. Самая большая команда на турнире была у россиян - 138 атлетов (69 юношей и 69 девушек).

Осетинские дзюдоисты принесли сборной России три бронзовых медали: Хетаг Басаев (60 кг), одержавший победу в малом финале над предста-

вителем Казахстана Салимбаевым; Эдуард Муталими (90 кг), победивший в схватке за третье место россиянина Савелия Пархомина; Нодар Багаев (св. 90 кг), одолевший соперника из Грузии Инанейшвили.

Тренеры - Алик Бекузаров, Ирбек Айларов, Александр Швецов, Шамиль Абдулаев.

Пресс-служба Минспорта РСО-Алания

ФУТБОЛИСТКИ СКГМИ - В ФИНАЛЕ ПРОЕКТА

В г. Астрахани прошли соревнования в рамках общероссийского проекта "Мини-футбол в вузы" зон ЮФО, СКФО и КФО.

В межрегиональном финале женская сборная СКГМИ (ГТУ) в своей подгруппе победила сборную Ростовского ДГТУ со счетом 3:1, сыграла вничью - 0:0 с командой Краснодарского КубГУ, также свела вничью матч с Волгоградской ГАФК - 1:1.

В полуфинале обыграла команду из Ростова ЮФУ - 3:1 и встретилась в финальном матче с командой Краснодар-

ского КубГУ. Счет финала - 1:0 в пользу студенток СКГМИ (ГТУ).

Таким образом, команда технического университета из Владикавказа получила возможность сыграть в финале проекта, который пройдет с 4 по 11 мая в Москве.

Тренируют команду Гиви Теникашвили и Сергей Шагров.

Соб. инф.



ТРИУМФАТОРЫ

ПОБЕДЫ В РАЗНЫХ СТРАНАХ МИРА

Продолжение. Начало на стр. 1

К сожалению, другой лидер российской сборной в весовой категории свыше 105 кг Руслан Албегов остался без медали. Всего одного килограмма не хватило Руслану, чтобы подняться на третью ступень пьедестала почета. В итоге, воспитанник Петра Дзбоева и Казбека Золоева занял непривычное для себя четвертое место с результатом 433 кг (196 + 237) за грузинскими и армянскими атлетами.

Как отметил главный тренер сборной республики по тяжелой атлетике **Петр Дзбоев**, Руслан сейчас не был готов поднимать предельные веса, необходимо восстановиться после травмы к осеннему чемпионату мира в Америке. "Пока Руслан вынужден беречь руку. Наша задача была - отобраться на чемпионат мира, и Албегов ее выполнил".

На первенстве мира среди юниоров в Бангкоке (Таиланд) в весовой категории до 94 кг второе место с результа-



Тима Туриева

том 352 кг (155+197) занял североосетинский динамовец Дмитрий Гогичаев. Тренирует спортсмена Алан Бидеев.

С "золотом" международного турнира по дзюдо "Гран-при Турция" вернулся Станислав Семенов.

Воспитанник Северо-Осетинского

Дмитрий Гогичаев



"Динамо" выступил в составе сборной России в весовой категории 81 кг (35 участников).

В первой встрече Семенов победил монгольского спортсмена досрочно "иппоном", во второй схватке выиграл у израильтянина, заработав оценку "ваза-ари", в третьей схватке взял верх над ар-

гентинцем досрочно, заработав "иппон".

Также "иппоном" в полуфинале Станислав выиграл у грузинского дзюдоиста. А в финале броском на "ваза-ари" был побежден кореец Сонг Минки.

Тренируют спортсмена Эдуард Дзудцев и Шамиль Абдулаев.

Кахабер Хубежты стал победителем международного турнира "Дан Колов и Никола Петров" по вольной борьбе.

В Рузе (Болгария) в первый день международного турнира "Дан Колов и Никола Петров" в весовой категории до 74 кг на ковер вышел Кахабер Хубежты. В схватке за первое место осетинский спортсмен одолел Болата Сакаева из Казахстана и выиграл турнир.

На соревнованиях также планировалось выступление олимпийского чемпиона Сослана Рамонова. Однако Сослан не смог прилететь в Болгарию из-за проблем с загранпаспортом.

Соб. инф.

ПЕРВЕНСТВО РОССИИ. ВТОРОЙ ДИВИЗИОН. ЗОНА "ЮГ"

ОПЯТЬ 1:5

"Спартак" Владикавказ - "Краснодар-2"

До начала матча

Осетинский болельщик эту игру очень ждал. После предыдущей игры владикавказского "Спартака" принесли извинения за поражение - 0:4. И обещали реабилитироваться уже в следующей игре.

А вместо этого получили пять мячей от дубля "Краснодара". На секундочку, это был даже не ближайший резерв, скорее, третий или даже четвертый состав, как фарм-клуб выступающий в зоне ПФЛ уже несколько лет.

Пять мячей! Остается только вспоминать с изрядной долей горечи о временах, когда "Спартак" или "Алания" давали бой лучшим из лучших в России, выигрывали национальный чемпионат.

Теперь мы копошимся даже не ФНЛ, в ПФЛ, без всякого просвета и надежды на какие-никакие перемены.

"Краснодар-2" представлять не надо. Просто дубль первой команды, историю которой вы хорошо знаете. Да, сильной команды. Да, финансово обеспеченной. И все же дубль.

А ведь не так давно мы с трепетом наблюдали за возрождением осетинского футбола. Поговаривали, что республиканских команд в зоне ЮГ станет целых три. Вместо этого осталась одна. Главная.

Игра

Хвалить команду хоть в чем-то за поражение 1:5... даже не знаю.

"Краснодар-2" начал намного лучше и ярче. И в игре "быков" было то, чего в игре "наших" катастрофически не хватает: яркость, энергичность, страсть. Первый гол Воробьев забивал после стремительного перепаса.

Дубль Воробьев оформил после изумительной передачи из глубины. Но что куда более важно, перед этим "Краснодар" быстро, коротким пасом, на ходу вышел из обороны в атаку.

Третий гол в матче и первый личный

Комличенко забил после великолепной и опять же стремительной комбинации. Глядя на такую игру "быков", невольно задаешься вопросом: почему они не идут первыми? Мне трудно представить нечто подобное в исполнении волгоградского "Ротора".

После подачи Дудайты Гурциев отквитал один мяч. После этого впору было бежать отыгрываться, стараться забить еще и еще. Дзоблаев должен был придумать, как команду взбодрить и игру изменить, чтобы появился шанс. Покажи "Спартак" характер и отыграйся, ему многое простили бы.

Вместо этого мы увидели целую россыпь моментов "быков" и единицы за авторством "барсов". В конце концов после отбора в центре поля "Краснодар-2" провел очередную великолепную по исполнению и скорости атаку, а Комличенко оформил дубль.

А его третий мяч был уже простой формальностью, последним эффектным штрихом после феноменальной игры.

После матча

"Спартак" Владикавказ снова проиграл. Разгром от "Дружбы", пусть и домашний, все же можно было списать на ряд различных обстоятельств, типа "быстрый гол и нереализованный пенальти сломали игру". Сокрушительное поражение от "Краснодара" можно списать только на слабую игру. "Быки" оказались в разы сильнее. Более того, они играли как раз в тот футбол, в который должны играть подопечные Дзоблаева, если хотят вернуть болельщиков на трибуны. Быстрый, комбинационный, зрелищный, со стремительными атаками после отбора в центре поля, с такими великолепными длинными передачами!

Следующая игра состоится 16 апреля. Во Владикавказ приедут "Сочи", от которых "наши" уже получали оплеуху. Не знаю, придут ли на игру болельщики или предпочтут провести досуг как-то иначе.

Но в социальных сетях фанаты запустили хэштег #НеПозорьтеНашеИмя.

Феликс МАКИЕВ

САМБО

ОТКРЫТОЕ ПЕРВЕНСТВО ПРАВОБЕРЕЖНОГО РАЙОНА

В Беслане прошел второй турнир - Открытое первенство Правобережного района по самбо, посвященный памяти первого президента Федерации самбо РСО-Алания Олега Бежаева.

В турнире приняло участие 80 спортсменов из спортшкол РСО-Алания, Кабардино-Балкарии и Южной Осетии.

Среди почетных гостей на открытии соревнований присутствовали заместитель главы АМС района Валерий Карлов, заместитель министра физической культуры и спорта РСО-Алания Валерий Гульчеев, президент Федерации самбо республики Таймураз Фидаров, глава Администрации с. Хумалага Таймураз Албегов.

Выступающие говорили о большом вкладе Олега Бежаева в развитие самбо в республике. Также на турнире присутствовала вдова Бежаева Эмма Астемировна, специально прилетевшая на соревнования из Москвы и выразившая слова благодарности землякам за добрую память о супруге. Эмма Бежаева поделилась переживаниями Олега об Осетии и осетинском спорте, который, проживая в столице, всегда интересовался делами осетинских самбистов. Особо выделила из друзей Петра Гасиева, который всегда остается на связи с семьей Олега.

Турнир прошел в красивой и бескомпромиссной борьбе. Самбисты использовали весь свой арсенал боле-

вых, удушающих, бросковых приемов. Всего на первенстве было разыграно десять комплектов наград. Спецпризами от президента Федерации самбо, АМС района и администрации с. Хумалага были награждены отличившиеся самбисты: Каха Кабаладзе, Ацамаз Заоев, Инал Кочесоков, Заур Габуев, Давид Гацоев, а также самый юный участник Мухамед Хутов.

Денежными призами от семьи Бежаевых поощрены все победители турнира. Премии лучшим самбистам вручила Эмма Бежаева.

Первый мастер спорта с. Хумалага, заслуженный мастер спорта Узбекистана, ветеран спорта Виктор Дзудтагов вручил именные призы Зауру Габуеву и Борису Туаеву.

Организаторы турнира: АМС Правобережного района, Федерация самбо РСО-Алания.



Победители первенства

В/к 48 кг - Мухамед Хутов, ДЮСШ №3, "Динамо", тр. У. Хубаев, П. Гасиев.
В/к 52 кг - Алан Козаев, ДЮСШ №1, тр. А. Кочиев.
В/к 56 кг - Заур Габуев, ДЮСШ №3, тр. А. Козаев.
В/к 60 кг - Инал Кочесоков, КБР, "Динамо", тр. А. Козаев.

В/к 65 кг - Амир Гафаров, Беслан, тр. А. Кочиев.
В/к 70 кг - Давид Ватаев, Беслан, тр. А. Кочиев.
В/к 75 кг - Эрик Маргиев, ДЮСШ №1, тр. А. Кочиев.
В/к 81 кг - Давид Гацоев, Беслан, тр. А. Кочиев.
В/к 87 кг - Борис Туаев, ДЮСШ №3, "Динамо", тр. П. Гасиев.
В/к св. 87 кг - Ацамаз Заоев, Беслан, тр. А. Кочиев.

Соб. инф.

БОРЦОВСКОЕ СООБЩЕСТВО

МЕСТО ВСТРЕЧИ БОРЦОВ - АКАДЕМИЯ

В Академии вольной борьбы имени Аслана Хадарцева помимо борцов российской сборной периодически повышают свой уровень вольники из разных регионов России и Зарубежья. На прошлой неделе здесь проходили подготовку борцы "молодежки" из Санкт-Петербурга, взрослые вольники из Пермского края, Армении и Германии. На днях в Академии побывали и грузинские спортсмены.

Излюбленным местом для борцов не только вольного, но и классического стиля, стала Академия вольной борьбы имени Аслана Хадарцева. Узнав о таком блестящем борцовском пристанище, которое уже второй год принимает у себя атлетов из разных регионов России и даже Зарубежья, грузинская сборная команда по греко-римской борьбе, направляясь на сборы в Адлер, решила посетить Дворец спорта с прицелом на прохождение подготовки в дальнейшем. Радужная встреча команды директором Зелимханом Ахмадовым и администратором Дианой Бекузаровой, осмотр борцовского зала, комнат отдыха, раздевалок, сауны, бассейна, тренажерного зала оставили самое хорошее впечатление у всех спортсменов команды во главе с тренером и консультантом. Общавшиеся по-грузински между собой ребята эмоциями и горящими глазами выдавали восторг от увиденного.

Как рассказал тренер-консультант команды **Владимир Гегешидзе**, услышав о первоклассной борцовской Академии в Осетии от коллег, руководство команды решило воочию убедиться, так ли она хороша, как о ней говорят. И, действительно, ожидания не обманули. "Все в Академии понравилось. Есть все условия для тренировок и отдыха, скорее всего, мы сюда приедем на подготовку одновременно с российской сборной по греко-римской борьбе. И, думаю, не раз. Получится хороший взаимно полезный обмен опытом. Большое спасибо за такой теплый прием".

И, правда, принимают всех радушно. Иначе как можно объяснить, что круглый год в Академии тренируются борцы разных сборных. Мы уже писали о белорусских, казахских вольниках и борцах команды "ЦСКА" из Москвы. Совсем недавно вместе с осетинскими ребятами прошла подготов-



ку к первенству России, которое пройдет в Осетии с 21 апреля, питерская "молодежка". Взрослые сборные Армении, Пермского края готовились на третьем сборе к чемпионату Европы в Болгарии, который пройдет со 2 по 9 мая. Активно включились в тренировочный процесс и вольники из Германии.

Прекрасные условия самого центра, загородное место и лучшие спарринг-партнеры - то, что нужно для хорошей подготовки, считает тренер по вольной борьбе Центра спортивной подготовки Пермского края **Александр Уваров**. "Об Академии слышаны. Во время сборов в Кисловодске узнал от друзей-тренеров о прекрасных условиях в этом Центре вольной борьбы, пообщался с тренером осетинской сборной **Вадимом Лалиевым**, решили приехать потренироваться. Собрались за неделю, когда узнали, что в Академии проходят сборы

российские борцы и сборная Армении. Заехали 24 марта на две недели. Очень рады, что попали сюда, всем довольны. Здесь тренируется наша взрослая сборная, и, скорее всего, не в последний раз. Все соответствует уровню: проживание, питание, условия подготовки, спарринг-партнеры, отдых. У нас в крае вольная борьба, конечно, не настолько развита, как в Осетии, но ребята тоже занимаются. Ведь родоначальниками вольной борьбы в Пермском крае являются осетины - ваши земляки Константин Каллагов и Лев Гергаулов. Сам когда-то боролся в Осетии, приезжал на тренировки. Так что есть прекрасные давние дружеские традиции, связывающие с Осетией.

У нас в крае есть такая проблема, как нехватка спарринг-партнеров соответствующего уровня. А тут их множество. Получили большую пользу. Тренировки проходят плодотворно, особенно то, что касается

ковра. Режим такой же, как и дома. С утра бегаем кросс, делаем зарядку. Сегодня у нас ОФП на тренажерах, сауна. Далеко ходить не надо, все под рукой". Компактность и оснащенность также считает плюсами Академии и главный тренер армянской сборной **Армен Мкртчян**, в составе которой вместе с 10 борцами готовился и наш знаменитый вольник Георгий Кетоев. "Прекрасная Академия, все, что нам нужно для подготовки, сосредоточено в одном месте. Лишний раз куда-то ходить не надо. Это очень удобно. Отлично кормят, осетинскую кухню любим, персонал очень вежливый. Команда в Осетии не в первый раз. Но сам приехал в Академию впервые, так как работаю со сборной второй месяц. С Махаром Хадарцевым знаком лично. Мы выступали с ним на Олимпиаде в Атланте в 1996 году, где оба стали серебряными призерами - он в своем весе, я в своем. Так что наша история знакомства давняя и приятная. Когда узнал, что это Академия Махара Хадарцева, сразу заинтересовался. Приехали мы в большей степени потому, что в Осетии самые сильные борцы и есть чему поучиться. О заслугах Георгия Кетоева, конечно, тоже знаю. Думаю, это очень хорошее пополнение нашей сборной. Вижу здесь и знакомых немецких борцов. До сборной Армении жил в Германии и тренировал немецкую сборную по вольной борьбе. Кроме повышения уровня борьбы, знакомимся с борцами других сборных, общаемся. Это все очень полезно".

Что касается борцов из Германии, то в Академию они прибыли на "разведку". Узнали о Дворце борьбы от Кахабера Хубежты, выступающего за немецкий клуб. Приехали впервые и очень довольны результатом. Планируют приехать потренироваться клубным составом.

Светлана УРТАЕВА

С МУЖСКИМ ХАРАКТЕРОМ И ДЕВИЧЬЕЙ ДУШОЙ

Кристина Макиева - кандидат в мастера спорта, победитель первенства мира 2017 года, двукратный призер первенств мира (2 и 3 места), призер первенства Европы (3 место) по джиу-джитсу - целеустремленная и боевая спортсменка.

На взгляд со стороны, серьезная и без сантиментов. Но как оказалось при общении, эта 19-летняя девушка ранима и чувствительна ничуть не менее, чем какая-либо другая представительница прекрасной половины человечества.

- Как ты попала в этот, в общем-то, не женский вид спорта?

- В 8 лет мама отдала меня на рукопашный бой для самообороны. Мне понравилось, и я втянулась. Прозанималась 3 года в Беслане, где проживаю. Потом там же перешла к Артуру Дзитоеву на рукопашный бой, у него же стала осваивать джиу-джитсу, затем начала тренироваться на "Динамо". Тренер не рекомендует заниматься двумя видами сразу. Объясняет это тем, что нужно делать что-то одно, чтобы добиться результата, а в джиу-джитсу у меня лучше получается.

- Когда пришел успех?

- Первый раз республику я выиграла в 2011 году и первенство России по джиу-джитсу - в 2013.

- Кто твои соперницы?

- В республике нет. В России это - спортсменка из Санкт-Петербурга. Очень часто встречаемся на России. Бывает, проигрываю ей по баллам. С ней неудобно спарринговать, так как она высокого роста. Это имеет большое значение.

- Недавно на первенстве мира в Греции ты завоевала золотую медаль, таких неудобных конкуренток не было?

- В моем весе соперницы были очень крепкие. Выступаю в весовой категории свыше 70 кг, где вес не ограничен. Провела четыре схватки. Первый бой выиграла с небольшим отрывом по баллам у спортсменки из Колумбии. Гречанку победила досрочно, в полуфинале у туркменской представительницы выиграла со счетом 8:4. А в финале пришлось приложить все свои усилия, чтобы вырвать победу в конце периода. Соперница также представляла Туркмению. В начале поединка, который длится 5 минут, она оторвалась на 3 балла. Я проигрывала, нужно было что-то делать. И на четвертой минуте провела переворот через себя, заработала 3 балла, потом - еще три, в итоге - 12:3 выиграла.

- Что тебя вдохновило так переломить ход поединка?

- Мне надоело проигрывать. Понимала, что нужно выиграть сейчас или никогда! Хотелось доказать всем, что приехала не просто так, а побеждать, очень хотелось порадовать маму, чтобы она гордилась мной. Ехала на первенство уверенной в победе. Хорошо была подготовлена, прошла интенсивные сборы с командой в Санкт-Петербурге и была настроена на победу. Нельзя было проигрывать. К тому же, в зале за меня болели местные осетины, тетя моя там живет, друзья по сборной России, тренеры... Соперница была крупнее меня. Пришлось напрячься, даже связку во время борьбы потянула, так старалась выиграть...

- Что мама сказала перед отъездом?

- "Когда выходишь на татами, всегда думай о матери..." Победу посвятила своему отцу, которого нет с нами уже семь лет. Он очень хотел, чтобы я добилась успеха, всегда гордился моими выступлениями.

- Когда поднимали российский флаг, что чувствовала?

- Эмоции зашкаливали. Хотелось плакать, наконец-то, на четвертый год сбылась мечта выиграть. Я была нацелена все время на эту победу. И теперь мечтаю выиграть Всемирные игры и чемпионат мира. Надеюсь, ничего не помешает. Потом уже попробую себя в ММА.

Хочу поблагодарить депутата Госдумы Зураба Макиева, Сослана Караева, сыновья которого тренируются в нашем зале за то, что помогли с поездкой.



- Почему ММА?

- Хотелось бы добраться до UFC. Заработать пояс. Мне это очень интересно. Нужно попробовать еще что-то, кроме джиу-джитсу, для своего дальнейшего развития в спорте.

Мой кумир - Конор Макгрегор, ирландский боец смешанных боевых искусств, выступающий в UFC. Действующий чемпион UFC в легком весе и бывший чемпион в полусреднем весе. Его пример вдохновляет. Поднялся с низов и достиг самых больших высот. Забрал два пояса и стал легендой в UFC. Достиг такого уровня, которого пока не достиг никто.

- Кто-то из Осетии был с тобой в Греции?

- Всегда езжу одна. В этот раз с командой поехала Алана Айдарова. Она живет в Испании, у нее российское гражданство, выступает за Россию. Алана отобралась на первенство России в весовой категории 70 кг, заняв 1 место, и получила возможность поехать на мир. Алане не повезло, первую и третью схватки проиграла и заняла 5 место.

- Тебе важно, что ты представляешь Осетию?

- Да. Я очень горжусь, что во мне течет осетинская кровь, и всегда горжусь тем, что представляю Осетию.

- Какие ближайшие соревнования?

- Если получится, поеду в июне в Париж на Кубок Европы по джиу-джитсу среди женщин. На взрослую Россию я не попала, готовилась на первенство России, чтобы получить путевку и выступить на Европе и мире. Так как пропустила чемпионат, то поеду на Кубок вторым номером, а это в сборной не оплачивается. Придется ехать за свой счет.

После Кубка надо немного отдохнуть. Сейчас уже начала подготовку, пока у меня восстановительные тренировки. Есть проблемы с пальцем. На первенстве России в первой схватке во время удашающего приема повредила палец на руке. Во время поединка даже не поняла, что получила перелом, потом пришлось замораживать перед каждой схваткой, чтобы травма не помешала выиграть первенство. Надеюсь, что и в дальнейшем это не скажется.

- На кого ты хотела бы выучиться?

- В прошлом году не получилось собрать документы для поступления, тренировалась постоянно. Совмещать учебу и спорт очень трудно. В этом году собираюсь поступить в СОГУ на отделение по специальности тренера. Иногда



занимаюсь с младшими спортсменами. Мне это нравится, и со временем хотелось бы почувствовать радость тренера и счастье, когда воспитанник выигрывает.

- Для этого нужно столько работы проделать, тебя это не пугает?

- Это обязанность тренера, его работа, цель которой состоит в том, чтобы довести ученика до самого высокого уровня, чтобы воспитанник достиг успеха. Для меня все дети равны, у каждого есть возможность чего-то достичь. Кто-то от природы талантлив, другой трудолюбивый и целеустремленный. Если есть желание и упорство, то эти качества открывают большие возможности.

- Не трудно ежедневно приезжать на тренировки из Беслана?

- Нет. Приезжаю каждый день. Чтобы достичь чего-то, надо жертвовать всем.

- Кто тебе привил такие взгляды?

- Люди из моего спортивного окружения. Есть старшие спортсмены, которые поддерживают морально, настраивают, помогают мне верить в себя и идти к цели. Самое главное, мне помогает вера в Бога. Очень сильно верю. Прошу Господа помочь, когда мне это бывает нужно. Главное - верить в Бога сердцем.

- Как ты пришла к вере?

- В 6 лет родители отвели меня креститься. И с тех пор я верю в Бога. Они мне объяснили, для чего это надо, и я это приняла.

- А для чего это нужно, по-твоему?

- Вера помогает во всем и дает силы идти по выбранному пути. Когда бывают проблемы, обращаюсь к Богу, Мамы Майрам и Матушке Матроне. Это помогает. Полагаюсь во всем на Всевышнего и себя.

- Какой предмет был любимым в школе?

- Биология. Увлекаюсь медициной. Моя мама - медсестра. Очень трудно заниматься этим профессионально. Спорту будет мешать. К тому же, чтобы помочь, иногда нужно причинить боль. А я боюсь кому-то сделать больно. Даже на татами бывало, что силу не рассчитывала и причиняла соперницам боль, было очень неприятно. Но пока обходилось без больших травм. Я всегда извиняюсь, это бывает неумышленно. Стараюсь работать аккуратно, чтобы и самой избежать травм. Если не умеешь делать какой-то прием, то лучше не делать, потому что, как правило, это заканчивается травмой.

- Какие еще есть интересы, кроме спорта и есть ли время на что-то еще?

- Времени мало остается. В основном помогаю маме в домашних делах.

Спорт - это, конечно, для меня сейчас главное, я нашла себя в нем. Когда есть время, люблю почитать книги, послушать музыку. Предпочитаю мелодрамы и романы. Люблю выезжать за пределы республики. Нравится смотреть разные города, когда бываю на соревнованиях. Афины - очень красивый город. После выступления ходили смотреть архитектуру. Побывала на арене, где проходили Олимпийские игры. Этому стадиону 400 лет!

Мне интересны старые здания, строения, древние памятники архитектуры. Санкт-Петербург, где мы обычно проходим сборы, в этом плане очень богат на них. В дальнейшем хотелось бы жить там.

- Мелодрамы и любовные романы - это ведь удел романтических и сентиментальных особ. Ты такая?

- В какой-то степени, да. Люблю побыть одна. Хочется иногда от всего отдохнуть. Собраться с мыслями. Когда читаешь книги, мысли другие, переключаясь, отвлекаешься от реальности. У меня есть все, но иногда настроение меняется, и просто хочется отдохнуть и перестроиться.

- С кем предпочитаешь дружить, с ребятами или девочками?

- У меня есть друг и подруга Аслан Датиев и Залина Гогаева. Чаще я с ними провожу время. Гуляем и общаемся. Обсуждаем какие-то жизненные темы и по спорту. По характеру единоборства больше, конечно, общаюсь с ребятами. Общаюсь с коллегами по спорту из других городов. С помощью Интернета, это сейчас проще.

- Ты дорожишь отношениями?

- Если человек мне дорог, то могу сделать все, чтобы его не потерять. Легко прощаю, когда дорожу человеком. Не очень люблю выяснять отношения. Если кто-то неправ, то пусть сам это поймет. Со временем все равно он к этому придет. Если человек не понял, я просто от него отхожу.

Очень близких друзей у меня нет. Когда кого-то подпускаешь к себе, потом ссориться, то трудно это пережить. Главное, что у меня есть семья, которая всегда меня поддерживает: мама, два старших брата - 23-х и 25-и лет. Занимаются спортом для себя, поддерживают здоровый образ жизни и болеют за меня.

- Можешь ли подраться, когда обидят?

- Только если затронут семью, то могу заступиться и подраться. Но пока таких ситуаций не было. Могу заступиться за незнакомого человека, если его несправедливо обижают.

- Чего ты в жизни боишься?

- Высоты. Если смотреть с высокого этажа, то голова кружится. Но в горах не страшно. В основном там занимаемся спортом, не до страха бывает. На тренировке я не думаю о чем-то еще.

- Есть ли большая цель в жизни?

- Хочу обеспечить свою маму. Об остальном не загадываю. Оставляю это все на потом.

- Что бы ты пожелала молодежи Осетии?

- Хочется, чтобы молодые могли себя реализовать в том виде, который выбрали для себя, и пусть это будет не только спорт. Многие ребята не могут показать себя из-за отсутствия финансовых возможностей. Хочу пожелать, чтобы они нашли возможность себя реализовать и добиться того, чего хотят, чтобы ими гордились родители и республика.

Беседовала Светлана УРТАЕВА

БОКС

ПЕРВЫЕ ПЕРЧАТКИ РОССИИ



(Продолжение. Начало на стр. 1)

Бои в 1/4 финала проходили в еще более упорном противостоянии, как и должно быть, ведь победа в них обеспечивала как минимум бронзовую медаль. Неожиданно сложился четвертьфинальный бой у фаворита весовой категории до 50 кг Бориса Карибяна. Его соперник краснодарец Герман Арджания был не из робкого десятка и оказал Борису сильное сопротивление. Арджания не только ловко защищался от атак Карибяна, но и сам нередко переходил в быструю атаку и успевал нанести ответные удары на резкие выпады соперника. Бой все же выиграл Карибян, сумевший в концовке провести серию точных ударов.

Довольно неплохо начал свой поединок в четвертьфинале и Роберт Медзерянец (в/к 54 кг). На протяжении двух раундов Медзерянец выглядел ничуть не слабее своего соперника из Курской области Ивана Заварыко. В ряде эпизодов Медзерянец смотрелся даже эффективнее. В третьем раунде, особенно в концовке, Роберт несколько сбавил свой напор, чем воспользовался его соперник и усилил натиск. Возможно, это и стало основным аргументом для судей, большинством голосов отдавших победу Ивану Заварыко.

Давид Мамаев оспаривал право выхода в 1/2 финала в бою с москвичом Магомедом Висакаевым и не дал судьям усомниться в своем превосходстве.

Все три раунда он непрерывно нагнетал темп боя и не дал своему сопернику шанса на успех в этом поединке. Судьи были единогласны в своем решении, и победа была отдана Мамаеву.

Очень хороший бой провел и Сослан Келехсаев (в/к до 66 кг). Его напор и атаки с разных позиций не смог противостоять москвич Исмаил Эрзанукаев и по единогласному решению судей в 1/2 финала вышел Сослан Келехсаев. Также эффектно провел свой четвертьфинальный бой Джалил Абуков. В весовой категории до 80 кг его соперником был Данил Пескишев из Архангельской области. Абуков весь бой провел первым номером. Непрерывно атаковал с разных дистанций и нанес своему сопернику довольно много точных ударов в голову и корпус. Его победа была безоговорочной.

Выход сразу четверых боксеров на-

шей республики специалисты и спортивные функционеры посчитали уже успехом. Старший тренер юношеской сборной РСО-Алания **Роланд Наниев**: "На первенстве выступают все сильнейшие юноши России, прошедшие серьезный отбор на окружных и других серьезных первенствах. Здесь мы видели победителей и призеров европейских и мировых первенств. То, что в такой компании наши юноши не растерялись и показывают неплохой бокс, это приятно. Сейчас нашим ребятам уже обеспечены четыре медали, а какого они будут достоинства, покажут следующие бои в полуфинале и в самом финале".

Полуфинальные бои состоялись в субботу 7 апреля. Как и ожидалось, они прошли в еще более жесткой борьбе.

Вышедший в ринг первым из наших боксеров Борис Карибян своими смелыми и неординарными действиями поднял настроение болельщиков бокса, и они громкими речевками стали поддерживать своего любимца. Собственно, и другие наши боксеры полюбили зрителей и их, так же, как и Бориса Карибяна приветствовали и призывали к активным действиям трибуны Дворца спорта. Карибян же в этом бою против петербуржца Эльмаддина Юсифова был просто неуверен. Как потом признались его тренеры Игорь и Казбек Кокоевы, после не столь ярко проведенного боя в четвертьфинале Борис сам переживал и им нужно было найти нужные слова, чтобы к полуфинальному бою он подошел во всеоружье. Очевидно, тренеры угадали с напутствиями, и мы увидели вновь того самого Карибяна, который не теряет в самой сложной ситуации и быстро извлекает выигрышные варианты из самых запутанных эпизодов боя. Победу в этом бою Борис одержал уверенно и вышел в финал.

Примеру Карибяна последовал и Давид Мамаев. Он тоже не стал дожидаться ошибок соперника, а это был Краснодарский боксер Владимир Турдиев, и сам настойчиво стал искать ключи к победе. Давид уверенно шел к победе, нанося удары с разных дистанций и позиций. Его удары сбоку в голову и корпус не раз достигали цели. Да и прямые удары приносили выигрышные очки. Мамаев стал вторым финалистом от нашей республики.

К сожалению, Сослану Келехсаеву и Давиду Абукову не удалось повторить

успех Карибяна и Мамаева. Свои бои они провели достойно, но судьи сочли более результативными действия их соперников Виктора Кашина (Кемерово) и Михаила Захарьева (Самара). Таким образом, воспитанник Урузмага Тадтаева Сослан Келехсаев и Джалил Абуков (тренеры Мурат Закаров и Ахмед Ибрагимов) стали бронзовыми призерами первенства России.

9 апреля, в день финальных боев, болельщики Осетии с нетерпением ждали выхода в ринг Бориса Карибяна и Давида Мамаева.

Карибян вышел на бой после того, как прошли финалы в категориях до 46 кг и 48 кг. Борис своим блестящим выступлением для своих болельщиков устроил настоящей праздник. Его соперник Илья Набиев из Волгограда был довольно крепким орешком, которого переиграть было весьма сложно. Однако Борис своими непрерывными атаками и ударами с самых разных позиций так задержал оппонента, что тот в конце-концов смирился с поражением в этом очень содержательном бою.

Очень хотел повторить успех своего товарища и Давид Мамаев. В бою против москвича Сино Собирова смело шел в атаку. Был довольно точен в целом ряде эпизодов. В частности, во втором раунде его преимущество было заметным. Однако Собиров в заключительном раунде сумел выправить положение, и это послужило аргументом для судей, чтобы признать победителем москвича. Президент Федерации бокса Осетии **Константин Дзгоев**: "Результатом выступления наших ребят мы довольны, хотя можно было добиться и большего. К сожалению, у нас не было возможности провести для наших боксеров полноценные подготовительные сборы. Если бы у нас были такие средства, думаю, что медалей бы сегодня выиграли больше. Я благодарен нашим друзьям, таким, как Дмитрий Базаров и Александр Голиков. Они нам, в частности, подарили ринг, который сейчас установлен в Беслане. Кстати, наш сегодняшний чемпион Борис Карибян именно из Беслана. Сегодня мы можем быть довольными тем, что наши юноши завоевали четыре медали на первенстве страны и, как минимум двое из них будут вызваны на сборы перед подготовкой к первенству Европы. Думаю, что Борис Карибян будет первым номером в своем весе".

Сам **Борис Карибян** после победы в финале на вопрос: "Какие цели ставишь в спорте?" - сказал: "Сейчас бу-

ду готовиться к первенству Европы. Хочу повторить свой успех 2015 года уже в новой возрастной группе. Затем уже через год-два нужно будет доказывать свою состоятельность среди юниоров, а конечная цель - Олимпийские игры".

Хорошие планы у нашего юного таланта и мы ему пожелаем успешной их реализации.

Победителями же первенства стали: 46 кг - Николай Медников (Ростовская область), 48 кг - Мухаммед Вахаев (ЧР), 50 кг - Борис Карибян (РСО-Алания), 52 кг - Хамзат Шахманов (РД), 54 кг - Всеволод Шумков (Челябинская область), 57 кг - Усман Магамадов (ЧР), 60 кг Сино Собиров (Москва), 63 кг Артур Миробян (Ставропольский край), 66 кг - Виктор Кашин (Кемеровская область), 70 кг Джамбулат Бижаев (РД), 75 кг Никита Чирвон (Приморский край), 80 кг Магомед Мирзоев (ХМАО), +80 кг - Алексей Дронов (Ставропольский край).

Среди федеральных округов на первом месте боксеры СКФО, завоевавшие 6 золотых, 5 серебряных и 3 бронзовые медали.

Нужно отметить мнение участников, судей и гостей прошедших соревнований об их организации. Все, с кем удалось пообщаться, благодарили хозяев за теплый прием и создание условий для успешного проведения столь крупных соревнований. В частности, исполнительный директор Федерального центра подготовки спортсменов резерва **Владимир Созонов** сказал: "Мнение об организаторах первенства самое лестное. Грех на что-то жаловаться. Соревновательный зал, кабинеты для секретариата и судей, гостиница, транспорт, питание... Все сделано от души и мы говорим "спасибо" всем, кто приложил к этому руку. Единственное, чего не хватало, особенно в первые дни соревнований, это зрителей. Очевидно, мало было рекламы на телевидении и отсутствовали афиши на улицах. Для такой спортивной республики, как Осетия, это как-то непривычно. Приятно было еще то, что в церемонии награждения победителей и призеров участвовали ваши легендарные спортсмены, такие, как Артур Таймазов, Хасан Бароев и другие. В общем, мы из Владикавказа уезжаем с самыми приятными впечатлениями".

Урузмаг БАСКАЕВ

Сборная России по футболу. Послевкусие

Матчи сборной - это всегда достаточно интересное событие и, вне зависимости от результатов, - гарантия полных трибун, а если брать в расчет сборную страны, в которой мы живем, разнообразие эмоций от игры нам будет обеспечено в любом случае. Другое дело, положительных или не очень. Матчи со сборными Кот-д'Ивуара и Бельгии не стали исключениями. Однако обо всем по порядку.

По традиции перед матчем со сборной Кот-д'Ивуара на пресс-конференции Станислав Черчесов ответил на вопросы журналистов. Была затронута тема физического превосходства наших соперников. Впоследствии выяснилось, что журналисты "как в воду глядели". Начало матча получилось достаточно равным, но потом у нашей сборной игра не заладилась. В принципе, равная игра принесла результат нашим гостям, и игроки с Берега Слоновой Кости уехали из столицы Краснодарского края с отличным настроением. Как доказательство, исполнили даже танец по пути в автобус, да и не скрывали удовлетворение от результата матча во время фотосессии с болельщиками, пришедшими их проводить.

Казалось бы, хочется вернуться к обсуждению матча и поиску проблем в нашей сборной, а может даже и решению их. Потом ловишь себя на мысли о том, что если эти решения не нашел сам Фабио Капелло, а после него Леонид Слуцкий и Станислав Черчесов, не лучше ли заострить внимание на чем-то не менее интересном, чем прошедший товарищеский матч. Благо и без нас найдутся люди, которые "сыграли бы лучше вышедших на поле", и в футболе разбирающиеся лучше, чем один из самых авторитетных тренеров страны.

"Колизей" и Академия

Эта поездка запомнилась в первую очередь знакомством со стадионом "Краснодар", Академией футбольного клуба "Краснодар" и всем тем, как все организовано, и пониманием того, что и в России все может быть на европейском уровне. Сам по себе стадион имеет достаточно интересную форму, за что и получил прозвище "Колизей". При первом посещении арены понимаешь, "если сильно захотеть, можно в космос полететь". Реально первое посещение у среднестатистического любителя этой игры в нашей стране переворнет все представление об организации футбола в России. Пропускная система, волонтеры, интерьер и экстерьер арены заставят вас почувствовать себя на время игры где-то не в России. Как только вы оказываетесь на трибунах, в первую очередь бросается в глаза экран, расположенный по периметру стадиона. От вас требуется занять ме-



сто, согласно купленному билету и смотреть игру. Пообщавшись с болельщиками, я заметил, что почти каждый из них благодарен Сергею Николаевичу Галицкому за то, что вложил душу во все, что связано с клубом "Краснодар". Детская Академия клуба "Краснодар" заслуживает отдельных слов. Я не беру в расчет то, что она построена прекрасно и такой Академией не каждая футбольная сверхдержава сможет похвастаться. Хотел бы заострить внимание на подходе к воспитанию детей. Посчастливилось мне поговорить с одним из родителей воспитанника Академии, и в ходе беседы я узнал, что, оказывается, уровень образования в ней на достаточно высоком уровне и не каждому посчастливится быть учителем в Академии. Сергей Николаевич, по словам отца одного из воспитанников, объясняет это тем, что профессиональными игроками станут единицы, а быть образованным должен быть каждый.

После этой игры осталось какое-то приятное послевкусие, выражаясь кулинарным языком, не от самого "блюда", а от "гарнира", поданного с идеально подобранным "соусом".

"Черчесов time"

Спустя несколько дней сборную России ожидала еще одна проверка. Пройти этот экзамен нашей сборной предстояло на стадионе "Фишт" в городе Сочи. В роли экзаменатора была сбор-

ная Бельгии, ослабленная потерей Эдена Азара и Тибора Куртуа. Казалось бы, имена звонкие, но, взглянув на остальной "хор", который все-таки приехал, понимаешь, что концерт состоится "при любой погоде", и, в отличие от краснодарской истории, тут хотелось бы немного поговорить и об игре. Как никак мы играли с пятой командой рейтинга ФИФА!

Первый тайм этой игры начался с гола Виктора Васина на третьей минуте в ворота сборной Бельгии, но потом наши гости вспомнили о своем высоком рейтинге и как итог первого тайма - 3:1, в пользу бельгийцев. В футболе есть много устоявшихся выражений, и после того, что произошло во втором тайме, думаю, можно в свой лексикон добавить "Черчесов time" (Время Черчесова). Думаю, небольшому кругу известно, что в перерыве сказал игрокам сборной России Станислав Саламович. Но эти слова надо запомнить, так как они привели к итоговому 3:3 на табло и приятному чувству того, что сборная России, если захочет, может играть на равных и с лучшими сборными планеты. Даже если появятся те, кто начнут язвить насчет самой игры нашей сборной, то счет на табло, дорогие критики.

Теперь хотелось бы вернуться к тому, почему все-таки решил остановиться на игре сборной, а не как в случае краснодарской встречи. Причина одна, о стадионе "Фишт", как и об Олимпий-

ском парке в целом, сказано многое, жаль, сделано чуть меньше... Проблемы стадиона локальны, расстраивает их количество, достаточно процитировать одного из ответственных за организацию мероприятия. "Ребят, стадион стоял три года, я пока сам толком до конца не знаю, что здесь и где". К чести организатора, решал он эти мелкие проблемы достаточно мобильно, поэтому и эту ситуацию отнесем в разряд несерьезных. С другой стороны, Оргкомитет взял на заметку выявленные проблемы и, думаю, Кубок Конфедераций, который этим летом примет арена, пройдет на высоком уровне и встанет в один ряд по организации с Олимпийскими играми 2014 года.

Возвращаясь к кулинарной теме, этот матч я бы сравнил уже с неплохим стейком, благо прожарка всем нравилась разная, вот и прошедший матч оставим на оценку людям с разным подходом к оценке матча и оценке его вкусовых качеств.

Футбол по Гумилеву

Подводя итог этой поездки, думаю, самым правильным будет сказать, что за последние годы многое в нашей стране изменилось в области спорта и спортивных сооружений. Пример Краснодар показывает, что если в нашей стране люди с финансовыми возможностями заинтересуются, мы можем сами производить таланты, а не скупать второсортных легионеров. Я был свидетелем того, как во время игры со сборной Кот-д'Ивуара объявили, что в игре за молодежную сборную отличился воспитанник Академии "Краснодара" Илья Жигулев. Это был такой восторг, что не на каждом матче нашего чемпионата после забитого гола бывает. Пример же Олимпийского парка показывает, что Россия в плане организации мероприятий может быть примером для других, даже с небольшими недочетами...

Закончить репортаж из курортных городов хотел бы строками Николая Степановича Гумилева "... И лопнет с гиканьем и ревом, подбросив к небу пенный клок... Но весел в море бирюзовом с латинским парусом челнок...".

Заур БАСИЕВ и Олег ТАТРОВ

Футболисты с. Камбилеевского идут дальше

В районе определился первый победитель отборочного этапа "Кожаный мяч - 2017". Им стала команда из с. Камбилеевское.

Воспитанники тренеров ДЮСШ №2 района Гурама Хугаева и Дмитрия Козловского в финале со счетом 3:0 обошли сборную команду "Чермен-Донгарон" и одержали победу в турнире юных футболистов в средней группе (2004-2005 гг.р.).

На пути к финалу команда-победительница обыграла ребят из с. Октябрьского (1:0), которые в борьбе за третье место сыграли с командой из с. Михайловского и обошли ее со счетом 3:0. В свою очередь выйти в финал михайловцам не удалось, несмотря на стабильную игру в матче с командой "Чермен-Донгарон", основное время которого завершилось вничью - 0:0. Шанс побороться за звание лучшей районной команды в средней группе "Чермен-Донгарон" получил благодаря точным ударам в серии послематчевых пенальти - 3:1.

Победители и призеры первенства награждены медалями и грамотами, а лучшие в своих амплуа отмечены призами, это Георгий Мецаев (лучший игрок, с. Камбилеевское), Давид Кокоев (лучший полузащитник, с. Октябрьское), Давид Бестаев (лучший защитник, с. Октябрьское), Инал Базаев (лучший нападающий, с. Михайловское) и Алан Гагиев (лучший вратарь, с. Чермен-Донгарон).

Победители районного турнира юных футболистов "Кожаный мяч - 2017" будут представлять район на следующем этапе - республиканском - уже в мае.

Организатором соревнований выступил Отдел по делам молодежи, физической культуры и спорта района совместно с ДЮСШ №2.

Соб. инф.



Трибуна профессионала

СБОРНАЯ, СВИСТ И ЗАБИВАКА

Сборная России двумя контрольными матчами с Код-д'Ивуаром и Бельгией начала 2017 год. И сразу же понятно, что он будет очень нервным. Через два месяца сборной играть в Кубке конфедераций - турнире, который может стать отличным поводом впасть в панику или эйфорию. А до него у российской сборной будет предостаточно поводов для беспокойства.



**Гарегин БУДАГЯН,
заслуженный тренер
РФ по футболу**

Остыли? Тогда давайте конструктивнее, потому что вопросов накопилось немало. Мы чего, собственно, ждали от игры с Код-д'Ивуаром, чтобы так самозабвенно сокрушаться после 0:2? Мы все должны быть в курсе, что уже лет 30 далеко не гранды. Что у нас, будто сговорившись, не играли все системообразующие игроки сборной. Мы же не бразильцы, которые, сколько у них футболистов ни отнимай, найдут на пляжах Копакабаны на одного больше. Хотя даже им в последние годы такое дается все сложнее. Мы середняки, которые мнят себя великанами. Только мнят одни, а играют другим. Для середняка потеря одного-двух футболистов из числа хребтовых - оскароносная трагедия, на экранизации которой Голливуд заработал бы больше годового бюджета "Томи". А у нас не играли по различным причинам лучшие защитники - Березуцкие, лучшие полузащитники - Дзагоев, Глушаков, Мамаев, лучшие нападающие - Смолов, Дзюба. Масштаб? Или вы думали, что выйдут вчерашние вторые и без прелюдий станут первыми? Сломают через колено этих смешных ребят, именуемых "слонами"? Так бывает только в плохом кино. Поражение сборной от "слонов" - не позор. По крайней мере, не для футболистов. Хватит кидаться этим словом, уж больно оно увесистое. Позор - это тьма окурков на путях электрички или тротуаров домов, хотя рядом урн, как защитников Код-д'Ивуара на своей половине при позиционной обороне. Позор - это сидеть в замке и говорить про увеличение пенсий на 0,000000001 процента. Позор, наконец, это безволие, замешанное на безразличии. Ничего из этого в Краснодаре не было. Зато был свист трибун. Саркастический, издевательский. И не в конце матча, когда окончательно ясно, что вечер не удался, а сразу после гола ивуарийцев. Гола, забитого после первого же в матче адекватного подхода гостей к нашим воротам. Трибуны будто только этого и ждали. Да, наверное, и многие у телевизоров. Ждали, чтобы излить накопившуюся злость, неудовлетворенность самими собой и действительностью вокруг. Иначе нельзя объяснить этот свист, направленный не на поддержку, а на вбивание последнего гвоздя. Такое отношение отчасти понятно. Кутежи в Монако и прочие приключения этих ребят делают климат вокруг сборной дождливым и пасмурным. Такое не исправить с помощью зонта. Каждый получает то, что заслуживает. Только это не оправдывает свистевших. Как предателя - заманчивый приз. Все ведь банально просто: поступай так, как хочешь, чтобы поступали с тобой. Стали бы вы так вдохновенно свистеть другу/брату, столкнувшись вдруг с пределом своих возможностей в самый неподходящий момент? Так почему свистели сборной, не дождавись слов диктора о выходе со стадиона хотя бы начала второго тайма? Потому что пришли на стадион для другого: ткнуть игроков в слова Слуцкого после Евро. Хотя делать это нужно не с игроками. Они - винтики. Проблема в тех, если еще не все понимают, кто отвечает за изготовление винтиков. Кстати, во всех областях. Что ж, ткнули. Имеют право. Хотя в хороших книжках, которые мы читали в детстве, написано другое - нельзя бить лежачего, потому что это и есть позор. Никто не просит восхищаться тем, что в нашей стране сейчас собраны не Месси. Но бесконечно получать удары от собственной сборной - то еще удовольствие. Болельщики не виноваты, что в стране такие футболисты. И, да, свист входит в стоимость билетов. Но в Краснодаре все могло и должно было выглядеть иначе. А свист, если все-таки он неу-

держимо искал выхода, был бы уместнее в конце игры. Устраивать сборной показательную казнь - не выход. Даже на стадионе, удивительно напоминающем Колизей. А чего мы ждали? Брызг шампанского, радуги фруктовых ароматов? Нет, мы ждали хоть чего-то, чего давно не получали от сборной: смысла ее существования, воплощенного в результате, если уж не получается воплотить в игру. Или, наоборот, хотя бы в игру: все-таки результат нужен чуть позже. В сотый раз мы с вами убеждаемся в правоте телезрителя Андрея Сергеевича Аршавина из Казахстана: "Ваши ожидания - ваши проблемы". Они должны иметь под собой какой-то базис - ожидания. Или намек на худой конец. Сборная в последний раз нам что-то намекала при раннем Слуцком и Широкове. А мы все ждем, как собака Хатико. Вернется же когда-то футбол? Не навсегда же сгинул! Не возвращается. Тут надо бы открыть и сразу закрыть две темы. Первая - не было ни безволия, ни безразличия. Наши хотели, как хотят каждый матч. Не могут теперь, раньше периодически могли.

Тема номер два - отсутствующие

Нет в мире футбола команды, в которой в любой момент могли бы выйти на поле все ее игроки. Всегда кто-то травмирован и дисквалифицирован. Всегда! А тут речь еще и о сборной, а не о клубе с ограниченной заявкой. Так что - закрыли, забыли. Травмы, может, и отмазка, но вяленькая. Так себе причина. Основные ниже.

Наши желания не совпадают с нашими возможностями, хоть пей за это, хоть не пей. Хотения хватают ровно до тех пределов, пока не утыкаемся в соперника, причем теперь уже в любого. Дальше требуется мастерство, хитрость, интеллектуальное превосходство. Игра - это ведь не кто быстрее и даже не кто сильнее. Это - кто лучше. И кто умнее. Комментарий Первого канала все вздыхали по скоростям: включайте уже, наращивайте! Хотелось бы спросить: а зачем? Скорость - бритва обоюдоострая, в тот момент, когда ты теряешь над ней контроль за мячом, скорость оборачивается против тебя, потому что ведет к потерям. Врубать скорость нужно тогда, когда умеешь с ней управляться. Взять, к примеру, форварда "слонов" Коджиа аж из самой "Астон Виллы" (12 место в английской ФНЛ) и другого форварда из "Кристалл Пэлас". Первый убежал от Кутепова, основного защитника лидера российского чемпионата, спартаковец пытался сфолить - его так учили, но не сумел, этого руками хватили, выскользнул и убежал, и нанес разящий удар. Второй Заа последовательно ушел от Самедова, Зобнина и Семенова. Эбонитовый колобок не таков был: от всех ушел и для второго гола себя сохранил. И о каких тактике, расстановке, атмосфере после такого говорить? Ясно, что без них будет еще хуже. Дело не в этом. Мы бесславно разучились играть в футбол так, как в него играют другие. Коллективно - но главным образом индивидуально. Они исполняют и забивают. У нас замечательный микроклимат, тренерская философия, победные традиции - пропускаем. Исполнить некому. Ни спереди, ни сзади. Капелло всем вам под ребро. Но почему-то продолжаем строить творящую, комбинирующую, импровизирующую команду. Может, хватит. Это ведь уже дело принципа, а не красоты. Мы начинаем выглядеть не слабее, а глупее соперников со своими притязаниями на изящество. Нам надо на данном этапе остановить весь этот ужас. И способов на самом деле немного. Если в стойле владимирские тяжеловесы, не надо состязаться в беге с ахалтекинцами. Наше преимущество не в аллюре с иноходью - в тяге. Давайте строить игру на том, что умеем, держа целью результат. Пора создавать колхозную сборную. Чтоб на 0:0. А если повезет - 1:0. Но ни в коем случае не 1:1. В косточку, да с фоликом - сами уругвайцы с бразильцами такого не чураются, что ж про нас говорить! Понадежнее, покомпактнее, посуровее, поавтобуснее. "Четкое разрушение лучше нечеткого созидания" (В. Лобановский между прочим). В этом, по крайней мере, будет смысл. Сейчас же в игре и в самом существовании нашей сборной смысла ровно ноль. Понимать это, кстати, и есть поддерживать сборную, какой бы она ни была. Остается только уяснить, а найдутся ли в на-

шем футболе люди для строительства "колхозной" команды. Не ровен час, и этих не найдем. Там ведь тоже мастерство нужно, а мы в последнее время все больше по деньгам да по лозунгам.

После очередного матча сборной России, на этот раз с Бельгией (3:3), мы обнаружили в себе привычные чувства - непонимание и грусть. Может, мы просто не знаем чего-то? Есть, вероятно, некий план, контуры которого нам не дано уловить? Ведь продолжает же Станислав Черчесов "калейдоскопить" с составом! И это даже вызывает уважение: спокойно, уверенно перекладывает патроны в обойме. Со стороны невозможно понять, что именно происходит, а главное - с какой целью. Но ведь это и не наше дело - понимать! Одни делают - другие смотрят, караван идет - звуки мелкой фауны ему не мешают. Каждому - свое. Если так, все не смертельно. Второй тайм, вон, вообще выиграли. Да и Черчесов рано или поздно остановится, он же не может тасовать людей вечно! Провинившихся - в кусты, отличившимся - кресты. На грудь, конечно. И вот она - золотая основа. А пока рано, наверное. Сыграно уже семь матчей. Контрольных, потому что соперники по отношению к нам вели себя в большинстве случаев не по-товарищески. Это меньше половины дистанции до ЧМ-2018. Но намного больше середины расстояния до Кубка конфедераций. Что означает: первый за долгие годы крупный домашний турнир старт для сборной России тоже контрольным. С серьезной вероятностью невыхода из группы. Неважно - был бы толк. Как был он в последней четверти игры против Бельгии. Сразу опустим некоторые самозащепки. Бельгийцы не понимали, зачем им нужна эта игра, не выставили с первых минут "монстров", да и вообще прибывают в относительном беспорядке. Против греков, допустим, они все понимали, а выиграть дома не смогли. Все это совершенно нас не волнует. Нет такого закона, чтобы не использовать по максимуму расслабленность или проблемы соперников. Ничья с 5-м местом в рейтинге ФИФА, да еще "волевая" ничья - только плюс и бонус. Но вот что волнует, так это вопросы, висевшие в воздухе еще до игры с Бельгией. Центр обороны Васин-Кудряшов-Нойштедтер-навсегда? Не случись ошибок, которые соорудила эта новая конструкция, мы бы, тупо арифметизируя, могли выиграть 3:0. Разве плохо! Наверное, хотя бы в этом разрезе все, кто вокруг каравана, и его погонщик видят картину одинаково. И раз так, следующий матч просто обязан начать новое защитное построение. Опять новое. В который раз новое. Чего от него ждать нам и главному тренеру? А в группе атаки у нас теперь кто главные? Если судить по отрезку одному - Бухаров и Миранчук. А на самом деле? Бельгийцам проще - оставляют в запасе основных игроков, понимая, что они основные. У нас все сложно. Мы уже умеем по заказу вызывать Забиваку и разжигать в себе боевой дух. Что очень круто. Но мы пока не знаем, в кого он вселился, этот зверь, на постоянной основе. То есть, приказать можем, конечно, ткнув пальцем: "Вот сегодня твоя конура". Но эта волкастая цаца способна в каждом матче выбирать обиталищем другого. Либо вообще не являться в расположение сборной России в критические дни. Что тогда делать? Единственное, с чем мы определились наверняка, - со схемой своей игры. Точнее, с расстановкой. Три защитника, "крылышки", кулак из творцов с пахарями и некто в роли наконечника. Нормально, конечно, если знаешь такое заранее. Но вот помнит ли кто-нибудь, интересно, как Отто Рехагель выиграл с Грецией Евро-2004, удивив континент Делласом на позиции "либеро"? И чихать ему было, что и кто про него скажет: старик Отто плясал от своего контрактующего состава.

Два из трех своих сочинских мячей мы забивали в контратаках. К чему бы это? Точно не к тому, что подавай нам теперь "либеро". Но к тому, что понимать свои козыри и слабости, в сущности, полезно. А понимая - шлифовать первое и прятать другое. Раньше начнем - лучше выйдет. Обретай сборная скелет, наливайся мыслью. Неравнодушные в мартовских субтропиках - уже хорошо. Встреченный внезапно Забивака - неплохо. Остальное - пока в тумане. Хотя, быть может, мы просто не знаем чего-то.

НОВОСТИ



МИНИСТЕРСТВО ТРАНСПОРТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ДОРОЖНОЕ АГЕНТСТВО
(РОСАВТОДОР)
РАСПОРЯЖЕНИЕ

26.12.2016

Москва

№ 2841-р



О резервировании земель для нужд Российской Федерации в целях обеспечения реализации проекта «Реконструкция участков автомобильной дороги Владикавказ – Нижний Ларс до границы с Грузией. Реконструкция автомобильной дороги А-161 Владикавказ – Нижний Ларс – граница с Грузией на участке км 24+550 – км 25+450, в Республике Северная Осетия – Алания»

В соответствии со статьей 70.1 Земельного кодекса Российской Федерации, постановлениями Правительства Российской Федерации от 5 декабря 2001 г. № 848 «О федеральной целевой программе «Развитие транспортной системы России (2010–2020 годы)», от 22 июля 2008 г. № 561 «О некоторых вопросах, связанных с резервированием земель для государственных или муниципальных нужд», подпунктом 5.4.1(1) пункта 5 Положения о Федеральном дорожном агентстве, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 23 июля 2004 г. № 374, распоряжением Федерального дорожного агентства от 2 ноября 2016 г. № 2283-р «Об утверждении документации по планировке территории объекта «Реконструкция участков автомобильной дороги Владикавказ – Нижний Ларс до границы с Грузией. Реконструкция автомобильной дороги А-161 Владикавказ – Нижний Ларс – граница с Грузией на участке км 24+550 – км 25+450, в Республике Северная Осетия – Алания» и в целях обеспечения реализации проекта «Реконструкция участков автомобильной дороги Владикавказ – Нижний Ларс до границы с Грузией. Реконструкция автомобильной дороги А-161 Владикавказ – Нижний Ларс – граница с Грузией на участке км 24+550 – км 25+450, в Республике Северная Осетия – Алания»:

1. Зарезервировать для государственных нужд сроком на 3 года земли общей площадью 515200,756 кв. м согласно схеме резервируемых земель (приложение № 1 к настоящему распоряжению) и перечню кадастровых номеров земельных участков, которые полностью или частично расположены в границах резервируемых земель (приложение № 2 к настоящему распоряжению). На зарезервированных земельных участках устанавливаются ограничения прав в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации и другими

федеральными законами, необходимые для достижения целей резервирования земель.

2. ФКУ Упрдор «Кавказ»:

обеспечить государственную регистрацию настоящего распоряжения в территориальном органе Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии;

направить копию настоящего распоряжения о резервировании в высший орган исполнительной власти Республики Северная Осетия – Алания с целью последующей публикации в официальных средствах массовой информации Республики Северная Осетия – Алания и ознакомления с ним заинтересованных лиц;

обеспечить размещение схемы резервируемых земель, а также перечня кадастровых номеров земельных участков, которые полностью или частично расположены в границах резервируемых земель, на официальном сайте ФКУ Упрдор «Кавказ».

3. ФГБУ «Информавтодор» разместить настоящее распоряжение на официальном сайте Федерального дорожного агентства в информационно-коммуникационной сети Интернет.

4. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя руководителя А.А. Костока.

Руководитель

Р.В. Старовойт

Приложение № 2 к распоряжению Федерального дорожного агентства от 26.12.2016 № 2841-р

Перечень кадастровых номеров земельных участков, которые полностью или частично расположены в границах резервируемых земель в целях реализации проекта «Реконструкция участков автомобильной дороги Владикавказ – Нижний Ларс до границы с Грузией. Реконструкция автомобильной дороги А-161 Владикавказ – Нижний Ларс – граница с Грузией на участке км 24+550 – км 25+450, в Республике Северная Осетия – Алания»

№ п/п	Кадастровый номер земельного участка	Местоположение земельного участка	Категория земель	Площадь земельного участка кв.м.	Правообладатель	Вид права	Площадь земельного участка, попадающего в границы резервирования, кв.м.
1	3	2	4	5	6	7	8
1	15:09:0000002:3	РСО-Алания, Пригородный район, с. Нижний Ларс	Земли населенных пунктов	502604	Федеральное Казенное Учреждение «Управление федеральных автомобильных дорог «Кавказ» Федерального дорожного агентства»	собственность	502604
2	15:09:0346003:1:3У2	РСО-Алания, Пригородный район, с. Нижний Ларс	Земли населенных пунктов	357,0869	Общество с ограниченной ответственностью «Южные ворота»	аренда	357,0869
3	15:09:0346003:3У1	РСО-Алания, Пригородный район, с. Нижний Ларс	Земли населенных пунктов	12239,6691	Администрация местного самоуправления г. Владикавказа	собственность	12239,6691
Итого:							515200,756

Начальник ФКУ Упрдор «Кавказ»



Р.А. Лечхаджиев

Учредитель:
Комитет связи и массовых коммуникаций РСО-А.

Главный редактор
А.К. ОЛИСАЕВА

Адрес редакции, издателя, типографии:
362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.
E-mail: gazeta.slovo@mail.ru
Интернет-версия газеты - www.gztslovo.ru
Выпуск подготовила С. Уртаева

Телефоны редакции:
приемная/факс - 25-63-12;
бухгалтерия - 25-91-96;
корректорская - 25-64-17.
Индекс 53900. Тираж 2215 экз.
Заказ № . Печать офсетная.

Отпечатано в АО «Осетия-Полиграфсервис»
Подписано в печать: по графику - 18.00, фактически - 18.30, 11.04.2017 г.
Дежурный Ф. Хадашева
Корректоры Л. Черджиева, З. Качмазова,

При перепечатке материалов ссылка на газету «Слово» обязательна. Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-А.

Регистрационный номер
П/И № ТУ 15-00118 от 05.03.2015 г.